

# La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales. — Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXII

ALMERIA. — Martes 2 de Junio de 1.931

Número 23.350



Primer aniversario del señor

**DON RAFAEL TORO Y DELGADO,**

QUE FALLECIÓ EL DÍA 1.º DE JUNIO DE 1930 DESPUÉS DE REIBIR LOS  
AUXILIOS ESPIRITUALES

**R. L. P.**

Su albacea testamentario don José Benítez Blanes; su hermana política doña Amalia Maresca; sus primos, primos políticos sobrinos, sobrinos políticos y demás familia y allegados,

SUPPLICAN a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor y asistir a las misas y funeral que en sufragio de su alma han de celebrarse el día 3 de Junio en la iglesia parroquial de San Pedro, siendo la mayor a las diez de la mañana, por cuyo favor quedarán eternamente agradecidos.

Las misas que se digan dicho día 3 de Junio en las parroquias de los pueblos de Benahadux y Huércal de Almería, serán también aplicadas en sufragio de dicho señor.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

## LA SEQUÍA

Ha pasado Mayo, el mes de las flores y de las tibias brisas, en el cual los árboles revestidos del verde follaje, ofrecen los primeros frutos. El mes ha sido de tiempo inmejorable; no hemos tenido calor abundante, ni temperaturas excesivamente bajas. Mas, le ha faltado lo principal, las lluvias apetecidas, esas que cada año van faltando más en nuestra provincia, produciendo la general miseria.

Siempre decían los parraleros que las nubes no vertían el agua sobre nuestras tierras, mientras no hicieran daño a los parrales, este es, cuando las uvas estaban en flor, o ya maduras para su embarque. Pero ahora ni esto sucede, y si la operación llamada engarpe no le hace un buen cuaje a la fruta, no será por esas lluvias intempestivas. Otro tanto pasó en el otoño último, que tampoco las nubes quisieron humedecer la tierra, y nada digamos del invierno, en que siendo la estación en que las lluvias son siempre más abundantes, tampoco vinieron éstas, para solucionar el problema de la sequía tan pertinaz, que viene año tras año haciendo más crítica la situación de los terratenientes.

Si Junio nos trae algún chubasco y los depósitos de agua que tenemos bajo la capa subalvea no se alimentan, este estío va a ser de prueba, como vulgarmente se dice, pues será de todo punto imposible que las pocas cosechas de verano den la menor remuneración, y que puedan atenderse las más apremiantes necesidades. Es

tán ya algunas fuentes con tan escaso caudal, que más bien parece que estamos en el mes de Agosto, que en la primavera, que debía tener una gran abundancia. Lo hemos dicho varias veces: la sequía en vez de disminuir, va de año en año en aumento, como si fuera un castigo por la poca atención que ponemos en resolver este magno problema, que atenaza nuestro vivir.

Porque siguiendo con estos pasos que vamos, no es inútil decir que las pocas extensiones que existen en toda la provincia, de regadío, se convertirán bien pronto en secano. Y de los terrenos de secano nada digamos, porque ya no se recuerda cuándo se cosecharon en ellos. Diganlo si no las tierras de Nijar, que tan abundantes fueron, y que desde hace más que años, lustros, están convertidas en eriales. Los que viajan por la zona levantina reciben esa misma impresión de desolación, y no hay zona donde el agua no escasee y la labor del agricultor encuentre remuneración alguna.

Nosotros creemos sinceramente que esto ha de tener un término, esto es, que como la sequía irá como va, agotando los medios de vida, llegará algún día en que la resistencia tenga término y entonces, siendo mayor la miseria, nos preocuparemos menos de política y más en resolver los problemas vitales, en los cuales se encuentra en primer término este de buscar aguas, que ameniguen la negativa de las nubes.

Porque seguir como hasta aquí,

no creo que será posible ni humano. Cada día se abandonan más tierras, dejándolas sin cultivar. Siguiendo este procedimiento, por falta absoluta de rendimiento, es lógico que la miseria se extienda, los obreros del campo no encuentren trabajo y venga agudizándose más de lo que está, esta crisis que se viene padeciendo y sufriéndose con una paciencia suicida, y que ningún otro pueblo, que no fuera el nuestro, resistiría. Pero esa paciencia, como decimos, ha de tener su fin. O quizás nos equivocamos, como muchas veces nos sucede, que continuemos con la misma indolencia con que venimos soportando calamidades, olvidados, abandonados y pretericiones.

AL PASAR

### Unos vienen y otros van

Los que se fueron han vuelto; ¿volverán los que se van?

¿Que dirán en Europa de esta constante expatriación variada y periódica de tantos españoles?

¿Ea que se entretienen en jugar al escondite y unas veces les toca escenderse a unos y otras veces a otros?

— ¿Qué tal y cómo os fué, queridos míos, durante aquel destierro?

Forcemos ya el yunque y de una vez lo que esta patria nuestra tenga que soportar; demos forma pero estable y duradera a esta variada política española; hagamos una vez algo, que aunque no sea perfecto, que por lo menos sea estable y eficaz; que a los ojos del mundo España sea un país tranquilo, productor, lleno de incomparables enseñanzas, saturado en su ser, del efluvio ideal que despide el país en que sus hijos dedican el esfuerzo al trabajo moral, físico e intelectual que le va engrandeciendo. Y así vosotros, emigrados que partisteis un día desventurado lejos de la patria, escuchad los plácemes sinceros, las dulces alabanzas, los elogios divinos en el primer resurgir de la nueva España. Habrá alguno que quisiera poner trabas al desenvolvimiento de vuestro pueblo, pero la voluntad constante y férrea con que comprendisteis los trabajos de su estructuración, les haría depocer su dudosa actitud y se convencerían paulatinamente de que la voluntad de un pueblo consigue cuanto se propone.

C. G.

### Agente de Préstamos

para el Banco Hipotecario de España.

ANGEL VIZCAINO

Procurador

Minero 5, pral.

## Nobleza obliga

Si el actual Gobierno de la República analiza la conducta de cada uno de los pueblos que rige, tiene por fuerza que reconocer que Almería y su provincia ha dado una prueba de civismo y cultura como ningún otro pueblo... cooperando a la labor y fines que animan al Gobierno, y en vez de crear obstáculos y difundir malas semillas, muestra su arraigada nobleza y está presta a aplaudir cualquier acción laudable...

Pues si «nobleza obliga» y el actual Gobierno pregona la justicia y la defiende, no quedaría ésta justificada si ahora no corresponde como merece y tiene bien ganada.

La vieja CRÓNICA, este batallador diario sin fines políticos, ni anhelos de honores, que sólo ansía el bien de su patria chica, que no desperdicia ocasión para alentar a los buenos gobernantes, y que infatigable expone las miserias que nos rodean y los medios más factibles para remediarlas, tiene bien ganado el agradecimiento de todos los almerienses

y el reconocimiento de que se le adjudique el premio que merece por su constante defensa y afán del bien común para esta comarca tan olvidada de todos los Gobiernos y tan falta de protección. Ya que hemos tenido la suerte de que nos envíen al frente de nuestra provincia un Gobernador tan culto y que está dando pruebas de la gentileza de su alma, al condolerse de la mala situación porque atravesamos; deben nuestros paisanos en vez de apresurarse a solicitar cargos representativos conque satisfacer orgullos, estimularle para que exponga al Gobierno las necesidades más apremiantes y solicite los urgentes remedios que no admiten dilación, para que esta provincia, digna de mejor suerte, reciba la recompensa a que se ha hecho acreedora por noble, respetuosa y culta, que fué la primera en aplaudir a los nuevos hombres que rigen los destinos de nuestra amada Patria, y que no tuvieron que recurrir a la declaración de ningún estado de guerra para evitar conflictos, que el elevado cerazón al-

meriense era incapaz de crear por la hidalguía de su cuna...

Málaga, que tan favorecida fué de Gobiernos anteriores, ha demostrado (tal vez por su correspondencia diaria con el suelo marroquí) que entre sus hijos tiene elementos que superan en salvajismo a los moros de la campaña del año veintiuno...

No sirvió que Almería esté diecisiete millas más próxima a Melilla para que se le concediera por ningún Gobierno los transportes militares, que proporcionaban economías a la Hacienda española, pues había quienes laboraban por «la Bella» y querían permanecer relegada a ignominioso olvido «la Legañosa».

Los almerienses son tan viriles y arrogantes como los más hombres del suelo hispano; sólo que tienen en contra suya dos enemigos más fuertes que su voluntad, y son: la nobleza hereditaria y la

negligencia mahometana. Sin esos dos enemigos que no les dejan vivir, Almería sería hoy floreciente y no tendrían por qué mirarla con cierta indiferencia otras poblaciones que se creen superiores por haber sido más mimadas y favorecidas de los gobernantes.

Si en esta ocasión la nascente República no acude y presta apoyo eficaz y valioso al suelo almeriense, tenemos que dejar de creer en que «nobleza obliga» y si pensar en que la nobleza es un trasto inútil, y hay que desterrarlo para tomar derroteros distintos que hagan a los hombres que nos rijan mirar con más cuidado a quienes cansados de sufrir con mansa bondad, se muestren hombres arriados que exijan con gallardía lo que por buenos no supieron concederles, interpretando la bondad por cobardía...

MARÍA MARIN ARCOS

### INSISTIENDO

## Almería sin guarnición

Volvemos hoy a ocuparnos de un asunto de gran interés para Almería.

Era legítimo deseo de nuestra ciudad el estar dotada de guarnición y para la realización de ese deseo se vino luchando hasta que pudo conseguirse.

Almería, por su situación geográfica, por la importancia de su población, por ser su puerto el más próximo a Melilla, de los de la península, merecía estar dotada de guarnición; y se le concedió un Regimiento que tomó carta de naturaleza entre nosotros, que se conceptuaba algo propio, cuyos triunfos los consignó Almería en su propia historia, en el que forman parte muchos paisanos nuestros.

El antiguo Cuartel de la Misericordia es hoy un hermoso edificio para lo cual desembolsó el Estado importantes sumas, y muy cerca de Almería se construyó un magnífico Campamento que se estimó necesario y que ha costado también enorme cantidad de dinero. Y ahora nos encontramos con que de golpe se priva a Almería de su guarnición, causándose a los intereses espirituales y materiales de la ciudad grandes perjuicios, deshaciéndose en un momento la obra que tante costó llevar a cabo, y parece también en el Campamento de Viator vá a quedar desalojado.

Callar ante esto, sería falta de

de patriotismo, sería falta de amor a Almería.

Insistimos en lo que decíamos anteayer; que con todo respeto debemos formular nuestras peticiones al Gobierno, con toda eficacia debemos expresar la justicia de nuestra causa al ministro de la Guerra señor Azafia. Todas las fuerzas vivas de la ciudad, Ayuntamiento, Diputación, Junta de Obras del Puerto, Cámara de Comercio, Círculo Mercantil, Casino, cuanto en Almería vale y representa, deben puestos de acuerdo elevar sus peticiones a los Poderes Públicos, debe telegrafarse al Alcalde señor Granados para que inicie la gestión, debe trasladarse inmediatamente a Madrid una comisión numerosa para que bajo la presidencia de nuestra primera autoridad municipal trabaje decididamente para conseguir que Almería no se vea privada de fuerzas del Ejército, que se sigan alojando estas además en el Campamento del General Sotomayor, y recabar el apoyo de la prensa madrileña; y para no perder tiempo, conviene empezar la campaña dirigiendo sendos telegramas al Gobierno de la República.

Todo, menos resignarse a que no nos hagan caso, a que nos miren como a unos desheredados, y a que cuando se iba reconociendo la importancia de nuestra ciudad, vuelva esta a ser la Cenicienta de España.

## El Gobernador civil

### Nos dijo ayer...

El Gobernador civil de la provincia señor Ruiz Maya, nos dió cuenta ayer de las principales noticias que tenía de la capital y de la provincia.

Primeramente nos dijo que estaba satisfecho de que en la capital y en la provincia no hubiese ocurrido anteayer incidente alguno con motivo de las elecciones de concejales, con lo que ha dado

Almería una prueba grande de cultura y de civismo. Añadió que también estaba satisfecho de los servicios prestados por el teniente coronel jefe de la Guardia civil y sus subordinados, procurando en todo momento velar por el orden.

Nos manifestó que le había visitado el señor Obispo de la diócesis, para comunicarle que iba a celebrarse el próximo jueves la tradicional procesión del Corpus, recorriendo el itinerario de costumbre, a lo que accedió ensegui-

da, rogando al pueblo que guarde el mayor orden en dicho acto.

Expresó que el sábado se había reunido la Junta de protección a la infancia y represión de la mendicidad, bajo su presidencia, tratando de varios asuntos de importancia, entre ellos el de la instalación de la Gota de Leche, de gran utilidad, pero que era imposible llevarlo a cabo por la falta de fondos por parte de la Junta. El otro fué el de la mendicidad, el que tendría remedio instalando un Refugio para pobres, costeado con 12.000 pesetas que tiene consignadas en sus presupuestos el Ayuntamiento, ayudando también la Diputación provincial a esa obra de verdadera caridad. Por lo

menos, además de refugio podría darse a los pobres verdaderos el desayuno y cena. Para ello se designó una comisión que hiciera las gestiones correspondientes.

Añadió que el conflicto pendiente entre pescadores y patronos estaba casi solucionado, pues parece que aceptaban las bases que él había propuesto y que el Comité había también aceptado.

Por último, nos dió cuenta el señor Ruiz Maya de que la Sociedad Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín había accedido a dar el fluido que hiciese falta con destino a los motores de los terrenos que son necesarios regar con el agua procedente del pozo Arturo.

## EN EL AYUNTAMIENTO

### En segunda convocatoria se reunió la Corporación Municipal

Presidida por el primer teniente de Alcalde señor Company Jiménez, celebró ayer tarde su sesión ordinaria, la Corporación Municipal.

Asistieron los señores García Alonso, Bustos González, Torres Mullor, Pérez Burgos, del Pino, Salaberri, Santisteban Rueda, Ortiz Estrella, Pérez Almanza, Olmo Medina y Oliveros Ruiz.

Leyóse y aprobó el acta de la anterior, dándose cuenta del siguiente

#### ORDEN DEL DIA

Dictámen de la Comisión de Ornató sobre cesión en venta de una parcela en la calle de Guzman y escrito de don José Espinosa Quesada solicitando su adquisición.

Se acordó que continuara nuevamente sobre la Mesa.

—Dictámen de la Comisión de Beneficencia sobre la forma de de finir las funciones del médico tocólogo y del especialista de matronología y puericultura.

También quedó sobre la Mesa.

—Distribución de fondos para el pago de las atenciones del mes de junio próximo.

Fué aprobada.

—Proyecto y presupuesto de obras de pavimentación en la calle de José Jesús García.

A informe de la Comisión de Ornató.

—Idem idem idem, en la calle de Pablo Iglesias.

También pasó a la Comisión de Ornató.

—Escrito de don Manuel Martos Sola, solicitando su inclusión en el padrón de vecinos.

De conformidad.

—Recibe de la Sociedad Cauca La Buena Unión, de 96 60 pesetas por tres horas 45 minutos de agua para el aljibe del Alquian. Se aprobó.

—Oficio del Ingeniero del Instituto Geográfico Catastral, sobre designación de una comisión para el deslinde de los términos municipales de Almería y Huercal.

Fueron designados los señores Santisteban Rueda, Ortiz Estrella y Olmo, en unión del Alcalde.

—Autorización a los Síndicos

para otorgar poder a favor del Letrado don Rogelio Pérez Burgos. De conformidad.

—Informe del Arquitecto en escrito de don Eduardo López Quesada, sobre autorización para instalar dos carteles anunciadores. Quedó aprobado.

—Escrito del presidente y adjuntos de la sección segunda del distrito 8º solicitando abono de jornales que han dejado de percibir por su asistencia a las elecciones.

De conformidad a la petición.

—Escrito de don José Godoy Ramirez, director del dispensario antituberculoso, pidiendo un empleo durante las horas de consulta y que se libren las 1 500 pesetas consignadas en presupuesto.

A informe de la Comisión de Beneficencia.

—Informes de las Comisiones de Ornató y Agua.

Fueron todos aprobados, entre ellos imponer multas a varios propietarios que han construido casas en la barriada de Villa García (Zapillo).

—Se accedió a la petición hecha por don Francisco Soriano de ocupar la plaza de médico de guardia en la casa de socorro que dejó vacante don Antonio Villaspeña.

—Escrito de Emilia Sanchez, Alonso, solicitando un socorro para baños.

Se autorizó al Alcalde para que done la cantidad que crea conveniente.

—Acta de subasta de conducción de aguas al Cerrillo del Hambre, que le fué adjudicada a don Eduardo López Redondo.

Se aprobó.

—Escrito de los vecinos de la barriada del Cerrillo del Hambre, solicitando que se varíe aquel nombre.

Pasó a informe de la Comisión respectiva, a propuesta del señor Pérez Burgos, con el apoyo de los señores Bustos y Ortiz Estrella.

—Otro escrito de los vecinos de las calles de la Mascota y Palma pidiendo la urbanización de la primera.

# Noticias Telegráficas de la tarde

## De nuestro corresponsal especial

A la Comisión de Ornató.  
Facturas, que fueron aprobadas, por diferentes servicios y trabajos.

—Escrito de los vecinos del Boulevard solicitando que continúen dándose los conciertos de la banda municipal en aquel sitio.

A la Comisión de festejos.  
—Se designó al señor Company para vocal de la Junta provincial de Beneficencia.

—Expediente de expropiación de una casa en la calle de Betunab.

Se aprobó.

### DESPUES DEL ORDEN

#### UNA PETICION

El señor Company propuso que se dirijiese un telegrama al ministro de la Guerra, suplicándole que le deje nuestra capital sin tropas.

El señor Bustos expuso que debe hacerse una campaña en ese sentido.

Así se acordó.

#### RUEGOS

Hiciérense otros ruegos por los señores Salaberry y Torres Mullor, éste llamando la atención de que por el puerto ha salido una importante cantidad de bidones de aceite de oliva lo que causa gran perjuicio al vecindario.

El señor Oliveros expuso que no podía prohibirse esa exportación porque es un negocio para España.

En el mismo sentido se expresó el señor Bustos.

El señor Torres Muller, aclaró que lo que pedía era la restricción de los envíos.

El señor Oliveros aclaró que si se acordaba la restricción resultaría un daño grande para nuestros intereses.

El señor Torres retiró su proposición.

También el señor Torres manifestó que el empleado de policía urbana Antonio Bisbal Felices, no está cumpliendo la licencia de enfermo como se le tiene concedida.

Seguidamente se levantó la sesión.

### DE CORREOS

## SERVICIO SUSPENDIDO

Esta Administración principal de Correos pene en conocimiento del público que por orden superior y hasta nuevo aviso, ha quedado suspendido el servicio de cartas y cajas con valores declarados nacidos en España destinadas al extranjero. Los envíos ya en curso se devolverán a la oficina española de origen.

No se admitirán a la imposición las cartas certificadas por cuyo peso o volumen se sospeche que contengan cualquier clase de valores. Si se hallaren ya en curso, serán detenidas y entregadas a la Junta Administrativa de Hacienda.

### A. Vizcaino

DENTISTA

Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6  
Conde Offalia, 20 pral.

## Lotería Nacional

Madrid, 1.

### El sorteo de hoy

En la jugada de la Lotería Nacional celebrada hoy, han correspondido los principales premios, a los números siguientes:

Primer premio, con 100.000 pesetas,

**20.765**

en Madrid, Jerez de la Frontera, Barcelona, Sevilla y Bilbao.

Segundo premio, con 60.000 pesetas,

**38.975**

en Madrid.

Tercer premio, con 30 000 pesetas,

**23.363**

en Valencia, Aranjuez, Cartagena, Valmaseda, Badajoz y Barcelona.

Cuarto premio, con 25.000 pesetas,

**21.310**

en Madrid, Zaragoza y Llobregat.

Con 1.500 pesetas cada uno,

25 433 3 572 11 377

19 560 39 865 25 491

8 879 16 074 14 325

38 054 31 061 18 442

31.152 3.715 y 30 288, éste en Vera de esa provincia.

## DEPORTES

Madrid, 1.

### Los partidos de futbol de ayer

#### EN MADRID

Ante numerosa concurrencia se celebró el partido de futbol concertado entre los equipos de Madrid F. C. y el Betis.

El partido terminó un tanto a cero.

El tanto que alcanzaron los madrileños lo hizo Garcia.

El público que se mostró bastante apasionado, llegó hasta

intentar agredir a los jugadores.

Los guardias de Seguridad, en vista del tumulto y del formidable escándalo, se vieron precisados a desalojar el local.

#### EN OTRAS LOCALIDADES

En Bilbao contendieron ayer el Athletic e Irún, resultando el partido cuatro a cero.

Durante el segundo tiempo resultó con una lesión de pronóstico reservado, el jugador Irundora.

En Valencia, jugaron los equipos titular y Arenas, empatando a un tanto.

En Logroño, se celebró un partido entre el titular y el de Castellón, terminando por tres a cero.

El partido amistoso concertado entre los equipos Barcelona y Valladolid, finalizó diez a cero.

En Bruselas, según comunican, tuvo lugar ayer el partido concertado entre las selecciones de Bélgica y Portugal.

La victoria la alcanzaron los belgas, que obtuvieron tres tantos a cero.

### Carreras de caballos

Ayer tarde se celebraron en Madrid las carreras de caballos anunciadas.

Inmenso gentío ocupaba las localidades de preferencia.

Se cruzaron numerosas apuestas.

El gran premio concedido por el marqués de Villamejor, consistente en 25.000 pesetas, lo ganó el «Cap. Polonio», propiedad del señor conde de la Cimera.

Este fué objeto de calurosas felicitaciones por el triunfo alcanzado.

## TOROS

Madrid, 1

### Las corridas de ayer

#### En Madrid

En la plaza de la carretera de Aragón se lidiaron ayer seis toros de la ganadería de Pérez Tabernero, que fueron bravos.

Chicuelo toreó desconfiado. Marcial Lalanda, quedó superiorísimo, concediéndosele una oreja.

Gitanillo de Triana, al entrar a matar fué cogido aparatosamente; recibió dos cornadas en ambos muslos, quedando gravemente herido.

Conducido a la enfermería, se le practicó una detenida operación.

El banderillero Vané también fué cogido.

En la enfermería, al ser reconocido, se vió que tenía seccionada la femoral.

Su estado fué calificado de gravísimo.

#### En Barcelona

El ganado de Villamarta lidiado ayer en la plaza Monumental, cumplió.

Luis Fieg fué colmado de aplausos.

Armillita chico estuvo desafortunado.

Mariano Rodríguez bien en todas las suertes.

#### En Cáceres

Ayer se corrieron en esta plaza seis toros de la vacada de Blanco, los que resultaron regulares.

Félix Rodríguez estuvo valiente, concediéndosele una oreja.

Vicente Barrera superior. Amorós chico valiente.

#### En Burdeos

En esta plaza se corrieron ayer seis toros de la ganadería de Murube, que resultaron buenos.

Niño de la Palma, que actuó en sustitución de Joaquín Rodríguez «Carancho», que continúa resentido de la cogida que recibió en Madrid, quedó bien.

Manolo Megias (Bienvenida), aplaudido.

### Mejoría de Gitanillo

A última hora ha experimentado alguna mejoría el diestro Gitanillo de Triana.

Los médicos creen que podrán salvarle, aunque quede quizás inútil para la profesión.

PERPEN

# CAFÉS *Nayto*

SON LOS MEJORES

Tueste diario Todos los precios

Azucar 1'65 kilo

TELEFONO 180

Avenida de la República 4

ALMERIA

## Instrucción pública

### Clase única

Atendiendo a que la elevación de temperatura en esta época del año dificulta la labor escolar por el excesivo número de alumnos matriculados en la mayor parte de las escuelas de la provincia, así como por las insuficientes condiciones higiénicas de gran número de locales, esta Inspección autoriza el establecimiento de la clase única de cuatro horas por la mañana en aquellos pueblos y centros de primera enseñanza que a juicio de las autoridades locales consideren de necesidad esta medida.

Al mismo tiempo se recuerda a las autoridades correspondientes la obligación de proceder, durante la vacación canicular, a las reformas, blanqueo, etc., que por esta Inspección le hayan sido ordenadas.

Almería 1.º de Junio de 1931.— El Inspector jefe, BENIGNO FERRER.

## Quejas del vecindario

### Un rato a perros

Señor Alcalde: Por varios vecinos de la calle de Majadores se nos denuncia que en aquellos alrededores existen tres «perritos» de los denominados mixto de lobos, que cuando la noche tiende su manto proporcionan unas «serenatas» que es un «encanto». Además, cuando de día se les dá suelta, se lanzan contra los transeúntes, proporcionándoles algunos sustos.

Se nos reclama que se eviten estos abusos que molestan al vecindario.

## Reparación de motores eléctricos

CONDE OFALIA, 24. ALMERIA

## “Boletín Oficial”

Extracto del correspondiente al día 30:

Registro minero solicitado por don Francisco Collado Ruiz, de 41 pertenencias de hierro con el nombre de «Almanzora», en término de Cuevas.

—Edicte del Juzgado de instrucción del partido de Purchena anunciando la subasta de una finca

—Edictos de las Juntas del Consejo de Tabernas, Carboneras, Chirivel, Nijar y Arboleas.

—Idem de los Ayuntamientos de Almería y Alicúñ

—Relación de inscriptos marítimos en Valencia y Cartagena, que son naturales de la provincia de Almería.

—Sección no oficial.

## TRIBUNALES

### Nombramiento de fiscal

Ha sido ascendido a fiscal de la Audiencia de Jaén, el teniente fiscal de la de Almería, don Dionisio Martínez Martínez.

### Magistrado del Supremo

También ha sido designado magistrado del Tribunal Supremo, por elección, don Miguel García García, vicesecretario que fué de esta Audiencia provincial.

## Boletín religioso

### Santos de hoy

Santos Juan de Ortega, Eugenio, p.; Erasmo, Fotino, obs.; Marcelino, pb. Santo, dc.

### Santos de mañana

Santos Isaac, Paula, vg., Pergentino, Laurentino, Luciano, los niños Claudio, Hipacio, Pablo, Dionisio, mrs., Oliva, vg.; Clotilde, rn.; Cecilia, Lifardo, pbs., Davino, cfs.

### Jubileo circular

Hoy en la parroquia de San Pedro. Se manifiesta a las ocho, la misa mayor es a las nueve y el ejercicio de la reserva comienza a las seis de la tarde.

### Número de ocho páginas

## EN LA PROVINCIA Elecciones para concejales

### Por coaccionar

En Alcóntar ha detenido la Guardia civil, a don Cristóbal Ibañez Fernández, don Enrique Díaz Sánchez, don Torcuato Garrido Jerez y don Juan López Lente.

Los cuatro fueron reclamados por el alcalde de dicho pueblo, el que los acusa de cometer el delito de coacción electoral.

### Atestados

La Guardia civil de Adra, ha instruido atestado contra José Rivera Pérez, por haber denunciado doña Natalia Cuenca Benet que la había amenazado con una escopeta después de discutir sobre la pérdida de una gallina. El Rivera Pérez negó el hecho.

También ha instruido atestado la Benemérita por haber atropellado una camioneta en término municipal de Antas, a una caballera que iba cargada de pescado. El animal que quedó inútil, está valorado en 635 pesetas y es propiedad de Damián López Rigo, arriero, vecino de Garrucha.

### Detenciones

En Abia, ha detenido a Francisco Ortiz López, el que había hurtado agua del cortijo denominado «La Muela», del que es colono José Latorre Lao.

También ha detenido en Garrucha a José Gómez Santiago y a Pedro Navarro Guerrero, los que habían violentado la puerta del teatro de aquella villa, con el solo objeto, según declararon, de ver cambiarse de traje a las artistas.

### ¿Pérdida o sustracción?

A una pareja de la Guardia civil de puesto de Velez Blanco, ha denunciado el vecino de Orce (Granada) que se le había perdido o sustraído una cartera que contenía en billetes de Banco 625 pesetas, producto de una caballería que vendió el día anterior.

La pérdida la advirtió cuando salía de la posada en donde se alojó la noche anterior.

Nada resultó de las averiguaciones practicadas por la Benemérita.

### En la capital y en los pueblos.

Como estaba anunciado, ayer domingo se celebraron en nuestra capital (distritos 6.º y 8.º) y en varios pueblos de la provincia, las elecciones de concejales por haber sido pretestadas las que tuvieron lugar el 12 de abril último.

En la capital obtuvieron el triunfo, por el distrito sexto, los siguientes candidatos:

	VOTOS
Don Francisco Callejón López (republicano federal)	477
Don Joaquín Gálvez Salina (republicano radical)	453
Don Juan López Pinter (radical socialista)	444
Don Genzale Ferré Fernández (de la derecha republicana)	419
Don Francisco Miras Cappel (socialista)	414
Por el distrito octavo, triunfaron:	

Don José María Torres (radical socialista)	319
D. Francisco Sánchez Moncada (republicano federal)	184
D. Francisco Vazquez Maldonado (acción republicana)	154
Don José García Cruz (republicano)	189
Don Juan Pérez Mata (socialista)	164
También obtuvieron 118 votos don Serapio Ramírez Ramos y 117 don Camilo Cabezas.	

### En la provincia

Los datos recibidos hasta ayer a última hora en el Gobierno civil, sobre las elecciones en la provincia, son los siguientes:

GADOR.—Cinco republicanos radicales y cinco socialistas.

ESCULLAR.—Seis de la derecha republicana y dos republicanos radicales.

VERA.—Doce socialistas y dos agrarios independientes.

ROQUETAS DE MAR.—Nueve republicanos radicales y dos radicales socialistas. (Se formularon protestas).

GARRUCHA.—Cuatro radicales socialistas y ocho socialistas.

FINANA.—Nueve radicales socialistas y cuatro de la derecha republicana. (Hicieron protestas sobre dos interventores que no tenían voto).

PURCHENA.—Siete de la derecha liberal republicana y cuatro radicales socialistas.

LOS GALLARDOS.—Diez socialistas. (Uno de los candidatos protestó por haberse ejercido coacción).

LAUJAR.—Cinco radicales, 5 de la derecha liberal y un federal.

ALCOLEA.—Cinco de la derecha liberal republicana, tres radicales socialistas y un socialista.

SORBAS.—Once radicales socialistas y cuatro socialistas.

## CASA Daniel de Santos OPTICO

Aparatos y material fotográfico de la acreditada marca alemana

— ZEISS YKON —

Películas y Filmpack

MUY PRONTO apertura de nuestro laboratorio bajo procedimientos modernos y personal técnico.

Joyería y Platería.—Aparatos de Radio

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Visítenos en Avenida de la República número 2

(Antes Paseo del Príncipe). ALMERIA

**DOÑA MARIA.**—Nueve republicanas radicales.

**ABRUCENA.**—Tres de la derecha liberal, tres radicales socialistas y cuatro radicales.

**VICAR.**—Cinco de acción republicana y dos republicanos radicales. Se formuló una protesta por el comité republicano radical.

**HUERCAL DE ALMERIA.**—Siete socialistas y tres republicanos radicales.

**SANTA FÉ.**—Un republicano radical y siete radicales socialistas.

**ADRA.**—Seis socialistas, once radicales socialistas y uno de la acción republicana.

**CANJAYAR.**—Cuatro republicanos radicales, cuatro de la derecha republicana y tres socialistas de la conjunción.

**GERGAL.**—Cuatro federales, cuatro de la derecha liberal republicana, dos radicales socialistas, dos republicanos radicales y un socialista.

**ANTAS.**—Diez socialistas y uno de la derecha republicana.

**ZURGENA.**—Tres radicales socialistas, tres de la derecha liberal, un socialista y cuatro republicanos federales.

**CUEVAS.**—Diez radicales socialistas, tres radicales y un independiente.

**PADULES.**—Tres de la derecha liberal republicana, tres republicanos radicales y tres federales.

**TABERNAS.**—Ocho socialistas, dos radicales y dos de la derecha liberal republicana.

**ABLA.**—Seis socialistas, tres de la derecha liberal republicana y un reformista.

**ALBOX.**—Ocho de la derecha republicana, cuatro radicales, dos radicales socialistas y cuatro socialistas.

**BERJA.**—Ocho de la derecha liberal republicana, cuatro radicales socialistas, dos de acción republicana y cuatro radicales. (Se hicieron protestas notariales)

**VELEZ RUBIO.**—Seis de acción republicana, cinco radicales socialistas, dos de la derecha liberal republicana, un socialista, un republicano independiente y dos sin filiación conocida.

**CANTORIA.**—Seis socialistas y tres de la derecha liberal republicana.

**MACAEL.**—Ocho socialistas.

**ALCONTAR.**—Cinco socialistas, un radical socialista y cuatro de la derecha liberal republicana.

**VELEFIQUE.**—Siete federales y dos socialistas.

**TERQUE.**—Cinco radicales, un federal y tres socialistas.

**HUERCAL OVERA.**—Quince radicales socialistas y cinco independientes.

**LAROYA.**—Seis socialistas y dos de la derecha republicana.

**LUCAR.**—Seis radicales socialistas y seis socialistas.

**TABERNO.**—Nueve de la derecha liberal. (Se hicieron protestas)

**CARBONERAS.**—Doce de la derecha liberal. (Se formularon protestas por terminarse la elección sin verificarse el escrutinio).

**BAYARCAL.**—Tres radicales socialistas y cinco de la derecha liberal republicana.

**INSTINCION.**—Cuatro radica-

les y cinco radicales socialistas.

**RAGOL.**—Seis radicales socialistas y tres de la derecha liberal republicana.

**Flor de Lis**

Tintura muy practica y económica

Tiñe rápidamente las canas, hace desaparecer las caspas e impi. de la caída del cabello

Véndese a cinco pesetas el frasco en droguerías y perfumerías. Y en casa del depositario

**Eugenio de Bustos**

Droguería y Perfumería

Calle Granada, 35 37 - Almería

**Botica Central**

DE LA VIUDA DEL LICENCIADO

**José Pérez López**

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas

Servicio esmerado y económico

REAL 15. — ALMERIA.

**GACETILLAS**

**Anticipos a los Ayuntamientos**

Por un decreto se ha dispuesto que las Diputaciones provinciales pueden anticipar fondos a los Ayuntamientos e invertirlos en obras públicas, con las garantías que aquellas juzguen necesarias.

**Jefe del Catastro**

Ha sido nombrado Jefe del Servicio Catastral de esta provincia, el Ingeniero Agrónomo, jefe que fué de la Estación Sericícola de Almería, nuestro estimado amigo don Angel López García de la Marina.

Nos alegramos.

**Primera comunión**

El pasado domingo, en la iglesia de Santo Domingo y ante el altar de la Patrona la Virgen del Mar, recibió por vez primera el pan de los angeles, la bellísima niña Magdalena Guillén Belver, hija de nuestro malogrado amigo don Francisco Guillén Felices.

La encantadora niña recibió mil parabienes de las amistades de los señores de Guillén Belver.

**Ascensos**

Ha sido ascendido a 5 000 pesetas, el catedrático de la Escuela Normal de Maestros de Almería, don Marcelo Agudo Carut.

Igualmente por orden del ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes de 13 de mayo último, ha sido ascendido a jefe de Negociado de tercera clase, con el haber anual de 6 000 pesetas, el oficial de Secretaria de la Escuela de Artes y Oficios de Almería nuestro estimado amigo don Ramón Guil Salas.

**Se alquila**

Piso bajo amplio para tienda u oficina: Marín 20, frente a calle Real.

Una cochera capaz para tres automóviles en el Paseo de San Luis.—Razón, Guzmán, 2.

**Bicicleta sustraída**

Del zaguán de su domicilio, Bu. levar, 33, le han sustraído una bicicleta valorada en 300 pesetas, a Juan Espinosa Molina.

**Una reclamación**

En el Ayuntamiento ha presentado un escrito don Francisco Pérez Román, reclamando contra su cesantía por el gestor, de vigilante de la recaudación del impuesto sobre carnes frescas y saladas.

**De ornato**

Ha sido denunciada, por hallarse en ruinas la casa número 12 de la calle de Martínez (Barrio Alto).

—Ayer solicitó permiso don Francisco Delgado Pérez, para derribar la casa número 8 de la calle de Veiarco.

—Don Blas Rodríguez Carmona, ha denunciado que causa daños a su casa número 6 de la calle de la Paz un pozo construido en la número 3 de la del Molino Capero.

**Se alquila casa**

Por trasladarse oficinas Gobierno civil, alquilase magnífica casa en Avenida de la República 39, (antes Paseo del Príncipe) para viviendas, oficinas, café, comercios, etcétera, haciéndose las obras de reforma que se convengan. Dirigir proposiciones al señor Rada, Cisne 15. Madrid.

**Fallecimiento**

Ha fallecido en Málaga el cura párroco de la iglesia de Santiago, de aquella capital, don Salvador Martín Baca.

**Varias denuncias**

En la Comisaria de Vigilancia han hecho las denuncias siguientes:

Mercedes Maldonado Fernandez, contra las hermanas Matilde y Ana (a) Las Majas; Rogelio Silveira, contra Antonio Compa-

ny por malos tratos y amenazas, y Mercedes Malani Rueda contra José Punzón Terrones, tambien por malos tratos y amenazas.

**Precio del plomo**

Se ha dispuesto que durante el mes actual rijan para la venta del plomo en barra y elaborado y para la compra del plomo viejo, los mismos precios que existian en el mes próximo pasado.

**Nuevo jefe**

Ayer tomó posesión del cargo de Comisario jefe de Vigilancia de esta capital don José Reguero Pérez, que acaba de ascender a la categoría de segunda clase.

El señor Reguero, como ya dijimos, ha sido trasladado desde Granada a Almería.



*Cuide usted su estómago porque es la base de su salud*

*Yo padecí también como usted, pero me curó el*

**DIGESTÓNICO**

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

**José M.<sup>a</sup> Rodríguez del Valle**

MEDICO · CIRUJANO

Medicina en general. - Partos. - Enfermedades de la mujer

CONDE OFALIA, 6, BAJO, DERECHA

TELEFONO 4-2-0

**CONSULTA: de 2 a 4.**

**MAQUINAS**

para aserrar y labrar maderas.

**MOTORES CROSSLEY**

para consumir aceites pesados de 6 a 1.000 H.P.

**VICENTE AZNAR**

CONDE OFFALIA, 24.

**Miguel García Algarra**

**OCULISTA**

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6

Terriza, número 15. ALMERIA.

# INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

## De nuestro servicio especial

### Varias noticias

Madrid, 1

#### La convocatoria de las elecciones de las Constituyentes

El subsecretario de la Presidencia del Consejo de Ministros señor Sánchez Guerra (don Rafael), hablando esta mañana con los periodistas, nos dijo que después de consultar varios antecedentes, se había decidido el decreto de convocatoria para las elecciones de las Cortes Constituyentes.

Dicho decreto--añadió--será firmado esta semana.

#### Sobre el resultado de las elecciones de concejales

También el subsecretario del ministerio de la Gobernación nos ha hecho esta mañana las siguientes declaraciones:

Que en algunos pueblos que se celebraron elecciones de concejales ayer, habían ocurrido incidentes, rompiendo las urnas en cuyas localidades se repetiría la lucha.

Añadió que aunque todavía se carecía de datos concretos, puede decirse que triunfaron los candidatos de la conjunción republicano-socialista.

En la provincia de Ciudad Real no triunfó ningún monárquico.

En Torrejón de Ardoz, pueblo cercano a Madrid, el director de la Casa de la Moneda intentó penetrar en un colegio sin tener derecho a ello; el pueblo se amotinó con tal motivo, siendo detenido el causante del incidente.

En Fuencarral, después de la votación, los candidatos que se habían presentado como independientes, en vista del triunfo obtenido, dieron vivas a la Monarquía. También dieron lugar a que se promovieran incidentes, de los que resultaron tres heridos.

#### De regreso

Ha regresado a Madrid el ministro de Marina señor Ca-

sares, reintegrándose enseguida en su cargo.

#### Declaraciones de Romanones

El expresidente del Consejo señor conde de Romanones, ha hecho hoy nuevas declaraciones.

Dijo que se siente tranquilo de estar en España, de donde no piensa marcharse, pues ante todo se debe ser español.

No me intranquiliza la baja de la peseta--añadió--porque el Gobierno realiza una política sensata y austera y la depreciación es injustificada.

Censuró el conde la huida de los capitales y elogió el gran cerebro del ministro de Hacienda don Indalecio Prieto, el que seguramente solucionará bien problema tan importante.

La depreciación--siguió diciendo--tiene fundamento especulativo y también influye el pesimismo que degenera en abrutecimiento. Yo fusiónaría a los pesimistas que perjudican a la nación creando una situación confusa y provocando la carestía de la vida.

El señor conde de Romanones aprueba cuanto se haga contra semejante conducta criminal. Estudiado--dice--el problema de Andalucía, tiene análoga importancia que el problema de los cambios.

Aunque en la génesis antigua lo cree reducible, refiriéndose al comunismo, dijo que lo considera una fuerza positiva, pero nunca podrá ser en España una fuerza preponderante.

Es urgente--agrega el señor conde--modificar el concepto de la propiedad de la tierra, con objeto de evitar una intromisión de los avances comunistas.

Confía el exPresidente del Consejo que el Gobierno sabrá ser previsor en bien de los intereses.

Insistió en hacer constar que no se ocupa de política. Se halla dedicado exclusivamente al campo, inspeccionando las faenas agrícolas. Manifestó además que le ha producido una gran contrariedad el haberse

perdido la cosecha total de trigo en una de las fincas que posee en Toledo.

Dijo que ahora no se ocupa de las elecciones, pues entiende que hay poco que preparar.

Cuando por el Gobierno provisional de la República se publique el decreto de convocatoria para las Cortes Constituyentes, cumpliré con mi deber, y éste, como el deber de todos, es España.

#### Recepción de un académico

En la Academia de la Historia, tuvo lugar ayer la recepción del nuevo miembro, don Angel González Palencia.

Este pronunció un discurso sobre «La influencia árabe ante el mundo cristiano».

Le contestó brillantemente el señor Asín Palacio.

#### Otra recepción

También ayer, en la Academia de Bellas Artes, se celebró la recepción del académico don Juan Espina Capo.

El discurso que pronunció el nuevo académico fué contestado por el notable escritor señor Francés (don José).

#### Banquete de los republicanos canarios

En el Palace Hotel se han reunido en fraternal banquete los elementos republicanos de las Islas Canarias.

Durante la comida se habló con interés de la situación de las Islas.

Al acto asistieron los futuros candidatos republicanos a la Diputación a Cortes por Las Palmas, señores Guerra del Río, Negrin y Rocha.

#### Declaraciones de Nicolau

El ministro de Economía señor Nicolau, nos ha dicho esta noche lo que sigue:

Que había conversado en Barcelona con banqueros y comerciantes de importancia, los que mostraron serenidad y optimismo ante la baja del cambio; no obstante esto, el Gobierno se ocupará en adoptar medidas enérgicas para evitar el encarecimiento de la vida.

Por lo pronto se está preocupando del problema del trigo el que sabe se vende ocultamente a precio inferior de la tasa.

Añadió que es completamente inexacto lo de la entrada de trigos extranjeros, pues existen alguna «stock» desde el año 1914 y este año la cosecha es deficiente porque se ha perdido parcialmente.

#### Organización modificada

Ha sido modificada la organización militar hecha recientemente por el ministro de la Guerra señor Azaña.

La tercera brigada pasa destinada a Granada, la cuarta a Málaga y la quinta a La Coruña en vez de Vigo.

Es probable que el general Peña mande la división de Caballería.

#### La circulación fiduciaria

El ministro de Hacienda señor Prieto ha entregado hoy una nota oficiosa á la prensa.

Dice que el aumento de la circulación fiduciaria estará controlada si supera á 5 200 millones, pues el sábado no llegaba a dicha cifra.

Los créditos serán vigilados; sólo se concederán para las necesidades verdaderamente comerciales y que no se negocien directamente ningún contrato con los norteamericanos.

Aunque la subida del cambio es transitoria y fugosísima, se imponen medidas para evitar el alza en los precios.

#### Ofrecimiento a Lerroux

Al entrar hoy el señor Lerroux en el edificio de la Presidencia para asistir al Consejo que iba a celebrarse, los periodistas que allí estaban le ofrecieron presentarle candidato para la presidencia de la Asociación de la Prensa.

El señor Lerroux contestó: «Lo acepto con inmensa satisfacción y si me elijen sentiría tanta emoción como el día de la entrada de la República y cuando me senté en Ginebra al lado de Henderson y de otras personalidades al ver que estaba reservado a España el

puesto preeminente del mundo internacional.

**Las libras bajaron**

El señor Prieto nos dió cuenta esta noche de que las libras se habían cotizado esta tarde a 54'20 y que salió una enorme cantidad de libras al mercado ante la amenaza de que serán metidos en la cárcel quienes traten de conservarlas.

Añadió que había dado orden de que en el plazo de 48 horas los Bancos envíen relaciones de los valores en oro nacionales y extranjeros y de las divisas que tengan depositadas. Si algún Banco--añadió--falsea sus declaraciones, entrarían en la cárcel todos sus consejeros.

Además para evitar la carestía se prohibirá la salida de materias alimenticias.

**Mas sobre los cambios**

Informado el ministro de la Gobernación señor Maura sobre las anteriores declaraciones del señor Prieto, las aplaudió, ofreciendo su cooperación incondicional.

Durante la celebración del Consejo, el Gobernador del Banco señor Carabia acudió a aquel con objeto de informar al Gobierno de los acuerdos adoptados por el Consejo del Banco de España.

También celebró una interesante reunión la Junta Sindical de la Bolsa relacionada con los cambios.

**Detención levantada**

Le ha sido levantada la detención gubernativa, dictada contra el importante hombre de negocio señor March.

Parece que la detención de dicho banquero no obedeció al asunto del tabaco en Marruecos sino al haber dicho el señor March que había entregado a la exReina doña Victoria seis millones en pesetas.

Dicha versión se ha comprobado que nació el haber donado dicha suma para un sanatorio en Palma de Mallorca, pero el señor March no llegó a tener relación con ninguna persona de la familia real.

**Declaraciones de Lerroux**

El ministro de Estado señor Lerroux ha hecho hoy nuevas declaraciones.

En estas detalló la labor realizada por el Consejo de la Sociedad de las Naciones, diciendo que las proposiciones hechas por el representante de Rusia fueron muy originales y dignas de aten-

derse, no teniendo cerrada la mentalidad burguesa.

Terminó diciendo que la negativa contra el señor Zulueta para Embajador de España cerca del Vaticano, la juzgaba como un desplante del Pontífice.

**Homenaje.-Lo de Cataluña.- No habo ofrecimiento**

Un extenso despacho recibido de Barcelona, dá cuenta de lo siguiente:

En el Palacio de Proyecciones se ha celebrado hoy un homenaje dedicado al ministro de Instrucción pública señor Domingo (don Marcelino), como gratitud al decreto publicado sobre el lingüismo.

Se pronunciaron discursos manteniendo el pacto acordado en San Sebastián.

El señor Maciá contestó que expresaba su confianza de que se atenderán los anhelos de Cataluña.

El señor Corominas desmintió que le hubiesen ofrecido la cartera de Hacienda como se ha dicho.

**Resultado de las elecciones**

Los datos oficiales recibidos sobre el resultado de las elecciones de concejales celebradas el domingo, acusan lo siguiente:

Conjuncionistas, 1.645; socialistas, 617; republicanos de diversos matices, 2.282; reformistas, 84, y monárquicos, 2.011.

**Nombramientos**

Se afirma que serán nombrados Alto Comisario en Marruecos el señor López Ferrer y Jefe militar el general señor Goded o el también general señor Nuñez de Prado.

**Consejo de ministros**

En el Consejo de ministros que terminó esta noche, se acordó lo siguiente:

Celebrar las elecciones Constituyentes el 28 del actual y la apertura de las Cortes el 14 de Julio.

Extendiendo a los Ayuntamientos el decreto de 20 del actual sobre declaración de lesividad los acuerdos municipales de la Dictadura.

El señor Prieto informó del acuerdo adoptado por el Banco de España de sumirse incondicionalmente a las órdenes del Gobierno. Después leyó lo del aumento de dos millones en la recaudación, comparado con igual fecha del año anterior.

Acordóse que en la suscripción nacional abierta para socorro de los obreros parados, sean engrosados 20.000 duros pro-

cedentes de la consignación de la familia real

Designóse una Comisión interministerial, encargada de prohibir las exportaciones.

Se suspenden las exportaciones de las patatas, arroz, legumbres secas, gauado y carne.

También se suspende el límite máximo de 25.000 pesetas para las imposiciones en las Cajas de Ahorro populares.

En la reorganización del Ejército de Marruecos se ahorran catorce millones.

Suprimense un teniente general, dos generales de brigada, 20 jefes 143 oficiales, 234 clases, y 5.565 cabos y soldados.

**BOLSA**

Madrid, 1.

**Cotizaciones**

Deuda 4 <sup>o</sup> . interior . . .	61'50
Id. 5 <sup>o</sup> amortizable . . .	77'00
Idem 4 <sup>o</sup> . idem . . . . .	69 00
Banco de España . . . . .	508 00
Español de Crédito . . . . .	00 00
Hispano Americano . . . . .	205 00
Tabacalera . . . . .	00'00
Londres . . . . .	57'25
París . . . . .	46'75
Dólares . . . . .	11'65

PERPEN.

UN TELEGRAMA

**UNA JUSTA PETICION**

Atendiendo a las indicaciones que venimos haciendo, en la sesión celebrada ayer por el Ayuntamiento se acordó dirigir un telegrama al Gobierno solicitando que nuestra capital no quede desguarnecida con motivo de las reformas militares.

Las Sociedades también han comenzado a hacer igual petición.

El Circulo Mercantil dirigió ayer el siguiente telegrama:

«PRESIDENTE GOBIERNO PROVISIONAL Y MINISTRO EJERCITO. MADRID

Enterado este Circulo Mercantil Industrial de la distribución de fuerzas del ejército por la que queda Almería sin guarnición con tanto con buenos alojamientos y siendo la población más cercana a las costas de Africa, rogamos a Vuecencia sea aslgada esta ciudad guarnición pesmanente en la cuantia que permita la nueva organización decretada. Salúdale atentamente. JOSÉ SORIANO ALGREGRE».

**NECROLOGIA**

Tras penosa y larga enfermedad, sobrellevada con ejemplar resignación cristiana, ha fallecido en esta capital, después de recibir los auxilios espirituales, la virtuosa señora doña Maria Garín López.

Por su innata simpatía y las bondades de su caracter, supo conquistar en vida la sincera estimación de cuantas personas la trataron, en las que su muerte ha producido triste impresión y doloroso sentimiento.

Reciba su apenada familia, en particular nuestro amigo su hermano don Juan, la expresión de nuestro mas sentido pésame.

**ESPECTACULOS**

**En Cervantes**

Esta noche estreno de la película la sanora «Rapsodia del Recuerdo».

**En Hesperia**

Películas que se proyectarán esta noche:

En una parte, «En busca de marido»; en dos partes, «Pasado por agua», y en siete «El galán irresistible».

**EL TIEMPO**

**Boletín meteorológico**

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional dieron el siguiente resultado:

Presión media del día . . .	764'1
Temperatura máxima . . .	25'1
Idem mínima . . . . .	14'4
Idem media . . . . .	19'7
Idem máxima al sol . . . .	0'0
Humedad relativa media . .	63
Evaporación en 24 h. . . . .	4'0
Lluvia en 24 horas . . . . .	0'0
Viento dominante . . . . .	S. S. W.
Fuerza en metros por segundo . . . . .	2'6
Nubosidad . . . . .	casí despejado

**NOTA DEL OBSERVATORIO CENTRAL**

Todo el Continente Americano del Norte está sometido al influjo de muchos núcleos de perturbación atmosférica de poca extensión y escasa intensidad, pero que origina tiempo por todo el territorio. Entre los meridianos 15 y 45, al Norte del paralelo 40, existe una zona berrascosa, y la perturbación atmosférica del Atlántico para al Mar del Norte, con lo cual el tiempo mejora en el occidente europeo y especialmente, en España. Las presiones altas residen hacia Groenlandia.

La temperatura máxima de ayer en la Peninsula Ibérica fué de 28° en Valencia y Murcia, y la mínima de hoy ha sido de 3° en León y Salamanca.

En Madrid la máxima de ayer fué de 21°, y la mínima de hoy ha sido de 11°.

El tiempo probable hasta el día 2 a 7 horas serán por toda España vientos flojos de dirección variable y buen tiempo.

El mar estará tranquilo por las costas europeas.

**A. Ramirez Sánchez**  
MÉDICO ESPECIALISTA  
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS  
Glorieta de San Pedro, número 1

La dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles

# Denticina Moreno Galvache

La DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. LA DENTICINA MORENO es un heroico remedio para combatir los accidentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. LA DENTICINA MORENO cura los **vómitos y diarreas** facilita los brotes y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo desaparecer la baba, suprime la fiebre (calentura), combate las fatigas y se alferesia y en general todos los accidentes que lleva consigo el periodo de la dentición. La DENTICINA MORENO nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportar los estómagos debilitados.—Para su administración a la instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y rúbrica en las etiquetas y gargantillos de los frascos.

**De venta en todas las farmacias y droguerías**

Depósito general: Farmacia y Laboratorio de J. MORENO GALVACHE, Camacho, 26, MURCIA. Depósito para la venta en Almería: Farmacia de DON JOSE ENCISO



## Compañía Trasatlántica de Barcelona Antes A. López y Compañía

**VAPORES CORREOS ESPAÑOLES**  
Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el día 6 de Junio, el magnífico vapor

### URUGUAY

Amplios salones, comedor, peluquería, fumador, etc., para los pasajeros de tercera clase. Dichos pasajeros van todos alojados en camarotes especiales, sin pagar suplemento de ninguna clase.  
Para Nueva York y Habana saldrá del puerto de Málaga el día 10 de Junio el rápido vapor

### Manuel Arnús

Para Puerto Rico La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 27 de Junio el magnífico vapor

### Juan S. Elcano

Para Barcelona DIRECTO, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Junio el vapor

### ARGENTINA

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en su Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.  
Para más informes diríjase en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura 2 bajos.



## Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos.

Alsina, Mendoza, Valdivia, Florida, y Campana

## MENDOZA

Saldrá de Almería el 22 de Junio de 1931, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos, un ent 527,50 pesetas

incluido impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267,50 id. id

PRECIOS EN TERCERA



# LA CERVEZA "DAMM"

## Es la Reina de las Cervezas

NO CONTIENE ADICIÓN DE ALCOHOL - LA MEJOR  
PARA LAS COMIDAS - ES TÓNICA - ES DIGESTIVA

Embotellado especial ESTRELLA DORADA

DE VENTA EN COLMADOS, CERVECERÍAS Y CAFÉS  
DEPOSITARIOS EN ALMERÍA

## SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

OFICINAS: PASEO DEL PRÍNCIPE, 10 ALMACENES: ANDÉN DE COSTA, 46

CADA FAMILIA SÓLO PUEDE LLEVAR UN MENOR DE DOS AÑOS GRATIS, aumentando carga su bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámaro de primera segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.

Camarotes especiales de 3.ª clase de 24 y 8 literas con un suplemento de 35 pts. por plaza

Para los de tercera clase comida a la española

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus carteras en Cádiz.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor si antes no se han cubierto las plazas asignadas a este puerto

Todos los meses una salida de buques directo para Marsella.

Para más informes: Sus consignatarios HIJO DE RICARDO JIMÉNEZ, S. en C. Bulvar del Príncipe 75.—ALMERÍA y Cortina del Muelle. 21 y 23 Málaga

La experiencia demuestra  
que los chocolates y dulces

# Matias López

Son los mejores del mundo  
Pedidos en ultramarinos y confiterías

Para estar bien informado lea usted  
"La Crónica Meridional"

## Compañía Trasmediterránea BARCELONA



Servicio establecidos en el puertos de Almería por los vapores de esta Compañía.

Linea de Almería-Melilla-Ceuta

Llegada a Almería todos los martes Salida para Melilla-Ceuta todos los miércoles.

Linea Almería-Orán

Llegada a Almería todos los viernes. Salida para Melilla-Orán, todos los domingos

Linea Barcelona-Africa-Canarias (quincenal)  
Llegada a Almería los Lunes 23 de Marzo 6 y 20 Abril.

Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

Linea Fernando Poo

Con salidas todos los 15 de cada mes de Barcelona y los 20 de Cádiz.

Para todos los servicios se admiten carga y pasajeros.

Para más informes sus Agentes: Hijo de Ricardo Jimenez, S. en C.

Imp. LA CRÓNICA MERIDIONAL  
ALMERÍA